## **АБАЗА**

## Международная деятельность муниципального образования город Абаза

Весной 2023 года состоялось важное историческое событие для Абазы. Было подписано Соглашение об установлении побратимских связей между Солигорском Минской области Белоруссии и муниципальным образованием город Абаза.

Солигорск и Абаза - исторически очень похожи. Белорусский город появился благодаря открытию и промышленной разработке калийной соли. А Абаза - благодаря освоению железных руд. Даже статус городов они получили примерно в одно время: Солигорск - в 1963 году, а Абаза - в 1966-ом.

Делегация из Хакасии, в которую вошли сенатор РФ от Хакасии Александр Жуков, глава г. Абазы Валентина Филимонова, от руководства градообразующего предприятия ООО «Абазинский рудник» директор Виталий Михеев и главный инженер Сергей Замятин, провела деловые встречи, посетила производственные площадки района и объекты социальной сферы.

После подписания Соглашения состоялось знакомство гостей с промышленными площадками предприятий холдинга «Нива-Холдинг». Ранее начатое деловое сотрудничество обязательно продолжится. Градообразующее предприятие Абазы заинтересовано в поставках надежного горного оборудования из Беларуси.

Юные спортсмены из Абазинского «Металлурга» и белорусская команда хоккейного клуба «Шахтер» Солигорска тоже провели встречу в форме международного товарищеского матча. Эта игра была первой для абазинских юных хоккеистов за пределами России. Матч мира и дружбы закончился вничью.

Оба города-побратима ждут позитивных перемен и реальных результатов от установленной дружеской и партнерской связи.

## Развитие туризма на территории муниципального образования город Абаза

Абаза окружена тайгой и горными хребтами. Чистый таежный воздух и живописные пейзажи города ежегодно привлекают тысячи гостей.

Туристы могут разместиться в уютной гостинице «Кедр», мини-отеле на территории Визит-центра Заповедника «Хакасский», совместить отдых с лечением в санатории-профилактории «Саянская благодать», поселиться в гостевых домах «Сосновый бор» и «Бурундук», которые работают на территории города.

Между Администрацией города Абазы и заповедником «Хакасский» подписано соглашение, которое предусматривает вовлечение предпринимателей и населения города в развитие экологического туризма.

В Абазе ведут деятельность сертифицированные гиды-инструкторы, которые организуют для гостей походы, сплавы и краеведческие экскурсии.

В течение 5 лет ведет свою функционирует коллектив НКО «Славяночка», который восстановил старинную сибирскую избу и обустроил музейное пространство, где гостей встречают выпечкой из русской печи, ароматным чаем, народными песнями, играми и плясками, рассказами о былом. В 2023 году они организовали и провели республиканский фестиваль «Тепло родного очага» с участием семей и детей.

Событийный календарь Абазы приглашает гостей на тематические праздники: Фестиваль казачьей культуры, эколого-гастрономический фестиваль «Цветение багульника», День города — города металлургов и др.

29.04.2023 года в Абазинском культурном центре состоялся XIV Республиканский фестиваль творчества народов «Многоголосье земли хакасской». С 2013 года фестиваль стал «кочующим» и проходит в разных муниципалитетах Хакасии.

24.06.2023 года в Абазе прошла ярмарка "Дружный бизнес Хакасии. В мероприятии принимали участие не только предприниматели города, но и люди, которые создают своими руками красивые и полезные предметы и занимаются творчеством в разных направлениях.

15.07.2023 года в нашем городе прошел VI Республиканский фестиваль - конкурс казачьей культуры "Казачий круг". Было представлено три казачьих подворья - абазинское, саяногорское и арбатское.

16.07.2023 год вот уже второй год подряд в городе проводятся показательные выступления по мотокроссу с участием мотоциклистов с разных уголков Хакасии.

29.09.2023 года в Абазе состоялся установочный семинар республиканского проекта «Гастрономия как инструмент развития муниципальных образований», который реализуется в рамках гранта Министерства культуры Республики Хакасия.

04.11.2023 года в городе прошел межмуниципальный форум «Вместе по дороге жизни», организованный Благотворительным фондом поддержки и развития социальных инициатив «Исток». Также был реализован проект по установке сарчина - как символа единения участников, проживающих на хакасской земле.

В городе ведут свою деятельность молодежный туристический клуб «РиФ», руководителем которого является Данил Барашков (https://vk.com/rifabaza?from=search). Ребята организуют походы в любое время года — зимой ходят на лыжах. Также знакомятся с основами скалолазания, ориентирования на местности и т.д.

В первый месяц зимы они уже традиционно выезжают на Саянский перевал и строят высокогорный иглу. Весной и осенью организуют на скале Чалпан «Чалплагерь», где занимаются скалолазанием.

На память о путешествии в таежный край можно приобрести сувениры с запатентованным логотипом «Горная Хакасия».

«Тайга ждет тебя!» — этот лозунг территориального бренда, который приглашает гостей поближе познакомиться с удивительным таежным гостеприимным городом на берегу горной реки Абакан.

В 2024 году продолжим двигаться в этом же направлении.